

佩洛西的台湾行打击了波音在中国的订单

中国向空客订购 波音的订单或成泡影

(本报讯) 由于美国众议院议长佩洛西访问台北激怒了北京，并有可能引发中美贸易紧张局势，波音公司周三面临向中国交付关键飞机的不确定性增加了。

鉴于美国 25 年来对台湾的最高级别佩洛西访问，将中美贸易战关系推向了新的高度，专家警告说，现在说这场争吵对波音公司的影响还为时过早，波音公司历史上四分之一的喷气式飞机销售依赖中国。

但这次访问无助于缓解这家飞机制造商近期的工业和政治僵局，该公司首席执行官上周表示，向中国交付 737 MAX 仍然受到新冠病毒和“地缘政治悬而未决”的阻碍，指的是酝酿世界两大经济体之间

的贸易紧张局势。

“除了佩洛西对台湾的访问之外，波音在中国已经面临严峻的环境，”行业刊物 FlightGlobal 的亚洲执行主编 Greg Waldron 说。他补充说：“多年来，它在大陆的交付和订单都落后于 Airbus 公司，而且在安全危机后获得监管部门批准六个多月后，737 MAX 尚未恢复为中国航空公司飞行。”波音股价周二下跌 3.4%，而标准普尔 500 指数下跌 0.7%。

与此同时，波音公司和欧洲竞争对手空中客车公司都必须在迅速变化的外交背景下，与台湾本身的紧迫困境进行权衡，因为佩洛西的旅行正处于一项价值数十亿美元的飞机交易的

单独竞争之中。

台湾政府支持的中华航空公司总裁上周告诉路透社，它正在“积极”考虑更新 22 架空客 A330 机队的方案，以竞争升级后的 A330neo 与波音 787 的竞争。

‘微妙情况’

虽然与台湾最大的航空公司达成交易对波音来说是一个福音，因为它在制造缺陷后接近恢复交付 787，但消息人士表示，这可能会惹恼中国这个更大的市场。

这意味着波音被认为不太可能利用尚未得到白宫正式授权的佩洛西之行积极游说以达成 787 交易。“这几天的情况非常微妙，”一位熟悉该过程的人士说。空中客车公司似乎比波

音公司在不断变化的中台局势中处于更有利的地位，就在一个月前，它刚刚赢得了来自中国的一份大订单。但它也在寻求其小型 A320 喷气式飞机在中国的批准，并且必须注意其在中国的战略存在。

两家公司都倾向于在台湾谈判和他们与中国的更大业务之间保持谨慎的距离，但佩洛西的访问增加了一个潜在的不受欢迎的聚光灯。“现在没有人会想在台湾太显眼，”一位不愿透露姓名的业内消息人士说。上个月，美国总统拜登与亲密盟友佩洛西罕见地中断了这次访问的明智性，尽管白宫周一表示她有权访问台湾。这不是地缘政治第一次威胁要破坏大额飞机交易或限制对中

国的交付。据《纽约时报》报道，1972 年，作为总统 Richard Nixon 乘坐 707 飞机飞往北京的缓和象征，波音后来通过前首席执行官 Phil Condit 抱怨说，它已成为美中关系的“指定人质”。

空中客车公司也因过去因法国对台军售的摩擦或其他争端而被冷落，但分析人士表示，长期以来，北京一直寻求平衡其主要西方贸易对手之间的喷气式飞机采购。在短期内，购买模式更难预测。另一个不利因素是由于新冠病毒政策，中国的国内和国际空中交通减少，”Waldron 说。

“这损害了对新飞机的需求以及对支持服务的需求。”(莉丽)

逾500中国高净值人士

料带24亿美元迁移新加坡



(早报讯) 上万的中国的高净值人士 (High Net Worth Individuals) 正尝试迁移到其他国家，其中打算今年迁移到新加坡的中国高净值人士估计超过 500 人，他们可能带到我

国的财富估计至少有 24 亿美元 (约 33 亿 2100 万新元)。

伦敦投资移民咨询公司 Henley & Partners 在回答《联合早报》的询问时说，今年全年中国

估计有 1 万名高净值人士寻求机会移居到其他国家。他们每人平均会带走大约 480 万美元。因此，高达 480 亿美元的财富，估计会流到中国以外的国家。

Henley & Partners 说，在净流出的 1 万名高净值人士当中，约有 4200 人已经在今年 1 月到 6 月间迁移到国外。根据以往中国高净值人士的选择，他们迁移的首选国家是美国，其次是加拿大、澳大利亚、英国和新加坡。

Henley & Partners 也说：“虽然我们不确定

今年将移居到新加坡的中国高净值人士的确切人数，但是全年的人数应该会超过 500 人。”

中国继续因移民而失去大量百万富翁。不过，今年净流出的 1 万名高净值人士仅相当于中国高净值人口总数的 1% 左右。Henley & Partners 说，在过去几年里，中国的总体财富增长一直在放缓，因此，近期高净值人士的外流可能比过去更显著。

根据房地产经纪公司合登集团统计，本地豪华公寓第二季成交量环比激增 64%，来

自外国买家的询问也增加。The Nassim 近期成功售出一个 2000 万元的四卧房单位，买家相信就是一名中国人。

另外在 6 月间，位于福康宁一带的康宁河湾 (Canninghill Piers) 也有来自中国的一名买家，一次过买下 20 个单位，全是三卧房和四卧房的大户型单位，总交易额估计超过 8500 万元。当时的消息说，这名买家还可能买多 10 个单位，使到总交易额超过 1 亿元，为我国政府贡献约 3000 万元的印花税税收。(完)

联合早报